Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«УРАЛЬСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ Б.Н.ЕЛЬЦИНА»
Высшая школа экономики и менеджмента
Кафедра экономики природопользования







КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

по дисциплине «Управленческая экономика»

Вариант № 19











	Студент группы 							Д.В. Козочкин

	Руководитель
	доц., к.х.н. 								Л.М. Теслюк








Екатеринбург
2016
15

Содержание
	Задание №1………………………………………………….................
	3

	Задание №2………………………………………………….................
	5

	Задание №3………………………………………………….................
	6

	Задание №4………………………………………………….................
	10

	Задание №5………………………………………………….................
	13

	Задание №6………………………………………………….................
	14

	Задание №7………………………………………………….................
	19

	Библиографический список…………………………………………..
	23













Задание №1
Исходные данные:
Спрос на продукцию Х задаётся выражением
Qx=4250-4Px+2Py-Pz-0,1M, где Px= 10; Py=15; Pz=50 и доход М=20000

Задание:
А) Вычислите собственную ценовую эластичность спроса (точечную) и определите, является ли спрос эластичным, неэластичным или с единичной эластичностью.
Решение:
Определяем спрос на продукцию компании (QX) подставив в заданную функцию числовые значения из исходных данных
QX = 4250-4∙10+2∙15-50-2000=2190 ед. товара.

Определяем собственную ценовую эластичность спроса (точечную) εp (в данном случае εX) по формуле
	εX = (∂QX / ∂PX) ∙ (PX / QX).


εX=(-4) ∙(10/2190)=-0,018

Определяем степень чувствительности требуемого количества (спроса) к изменению в цене, т.е. эластичность спроса.
Т.к. величина ценовой эластичности по модулю (|εX| = 0,018) менее единицы, такой спрос считается неэластичным.

Ответ:
Спрос является неэластичным

Задание:
Б) Вычислите перекрестную эластичность спроса (точечную) между товарами Х и У, X и Z, определите, являются ли они взаимодополняющими или взаимозаменяющими товарами.
Решение:
Определяем перекрестную эластичность спроса εp (в данном случае εXY и εXZ) по формуле
	εXY = (∂QX / ∂PY) ∙ (PY / QX),
εXZ = (∂QX / ∂PZ) ∙ (PZ / QX),
	


εXY = (2) ∙ (15 / 2190) = 0,013
εXZ = (-1) ∙ (50 / 2190) = -0,022
Положительное значение перекрестной эластичности спроса означает, что товары Х и Y являются взаимозаменяющими, а отрицательное значение перекрестной эластичности спроса означает, что товары X и Z взаимодополняющими.
Ответ:
Товары X и Y являются взаимозаменяющими, а X и Z взаимодополняющими.

Задание:
В) Вычислите доходную эластичность спроса (точечную) и определите, является ли Х нормальным или низшим товаром.
Решение:
Определяем точечную доходную эластичность спроса εM по формуле
	εM = (∂QX / ∂M) ∙ (M / Qx),
	


εM = (‒0,1) ∙ (20000 / 2190) = ‒0,91
Отрицательное значение доходной эластичности спроса по товару Х означает, что товар Х является низшим.
Ответ:
Товар Х является низшим

Задание:
Г) Определите уравнение кривой спроса.
Решение:
Определяем спрос на продукцию компании (QX) подставив в заданную функцию числовые значения из исходных данных, за исключением PX.
	QX = 4250-4∙Рх+30-50-2000
	


Преобразуя, получим следующее уравнение кривой спроса
	QX = 2230 – 4∙PX.
	


Ответ: 
Уравнение кривой спроса имеет вид QX = 2230 – 4∙PX




Задание №2
Спрос на товар характеризуется следующими показателями эластичности: по цене (-1,6); по доходу (1,0). В будущем году доход населения увеличится на 2 %, цена товара возрастет на 6 %. Определите, на сколько изменится величина спроса на товар.
Решение
Эластичность спроса по цене рассчитывается по формуле:
	
Отсюда:

	

	Эластичность спроса по доходу рассчитывается по формуле:

Отсюда:

Величина спроса на товар увеличится на:

	


Ответ
Величина спроса на товар уменьшится на 7,6%.


Задание №3
а.	Предположим, что вводится К единиц капитала = 4; составьте таблицу, содержащую значения общего выпуска продукции, среднего продукта, предельного продукта при вводимом факторе – труде, меняющемся от 1 до 8 единиц труда. 

	К,ед.
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4

	L. ед.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Q, шт.
	13
	30
	54
	72
	85
	93
	95
	95



б.	Используя указанные данные, постройте график с кривыми общего выпуска продукции, среднего продукта и предельного продукта. Укажите на графике:
численное значение рабочей силы как вводимого фактора производства, максимизирующее предельный продукт;
численное значение рабочей силы как вводимого фактора производства, максимизирующее средний продукт;
численное значение рабочей силы как вводимого фактора производства, максимизирующее общий выпуск продукции.

Решение
По пункту а.
1.	TPL = Q. 
2.	Определяем средний выпуск продукции (средний продукт) 
AP (в данном случае APL) ‒ это величина, показывающая количество объема продукции Q, приходящееся на единицу переменного фактора производства L. Она определяется путем деления объема выпускаемой продукции на количество используемого переменного фактора, т.е.
	APL = Q / L.
	(3.1)



3.	Определяем предельный выпуск продукции (предельный продукт) MP (в данном случае MPL) ‒ это величина, показывающая изменение объема выпуска продукции Q, в результате использования дополнительной единицы переменного фактора производства L 
при неизменном количестве остальных K, таким образом
	MPL = ΔQ / ΔL.
	(3.2)


4.	Сформируем таблицу 3.2, включающую значения L, Q, а также величины общего продукта TPL, среднего продукта APL и предельного продукта MPL.
Таблица 3.2
	K, ед.
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4

	L, ед.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Q, шт.
	13
	30
	54
	72
	85
	93
	95
	95

	ТP, шт.
	13
	30
	54
	72
	85
	93
	95
	95

	АP,шт. / ед.
	13
	15
	18
	18
	17
	15,5
	13,5
	11,87

	MP,шт. / ед.
	-
	17
	24
	28
	13
	8
	2
	0



По пункту б.
Используя таблицу 3.2. построим графики:

 (
TP
L
, 
шт
)	
Рис. 1. Графики с кривой общего выпуска продукции TPL (общего продукта), 
в зависимости от переменного труда L; 
 (
АР
L
, 
шт
/ед.
, ед.
)	
Рис. 2. График с кривой среднего продукта АPL, в зависимости от переменного труда L; 
 (
МР
L
, 
шт
/ед. ед.
)	

Рис. 3. График с кривой предельного продукта MPL, в зависимости от переменного труда L.

На отрезке графика (TPL) на отрезке между точками А и B происходит ускорение роста общего продукта, т.к. на этой стадии предельный продукт имеет тенденцию к увеличению. Это означает, что каждая дополнительная единица труда L увеличивает объем выпуска на еще большую величину, чем предыдущая.
Точка B иллюстрирует максимальную величину предельного продукта (TP).
На отрезке между точками Б и В происходит замедление роста общего продукта, т.к. предельный продукт начинает снижаться, но еще в пределах положительной динамики. Это означает, что каждая дополнительная единица труда L увеличивает объем выпуска на меньшую величину, чем предыдущая. Поэтому на данном отрезке происходит снижение в росте общего продукта.
Точка Д показывает такую величину общего продукта, при котором предельный продукт близок по значению к среднему продукту 
(MP ≈ AP) и эта точка показывает максимальное её значение.
Точка Ж показывает, что достигнута ситуация при которой общий продукт достигает своего максимума, а каждая дополнительная единица труда не оказывает воздействие на объем производства, т.е. предельный продукт равен нулю (MPL ≈ 0). 

Ответ
Численное значение труда как вводимого фактора производства, максимизирующее предельный продукт (точка В на рис. 3), L = 28 ед.
 Численное значение труда как вводимого фактора производства, максимизирующее средний продукт (точка В на рис. 2.), L = 18 ед.
Численное значение труда как вводимого фактора производства, максимизирующее общий выпуск продукции (точка Ж на рис. 1.), L = 95 ед.




Задание №4
Исходные данные
Общие издержки для компании представлены в таблице 4.1.
Таблица 4.1
	Q
	TC
	TFC
	TVC
	ATC
	AFC
	AVC
	MC

	0
	1200
	
	
	
	
	
	

	10
	2200
	
	
	
	
	
	

	20
	2700
	
	
	
	
	
	

	30
	4200
	
	
	
	
	
	

	40
	6200
	
	
	
	
	
	

	50
	10000
	
	
	
	
	
	

	60
	15000
	
	
	
	
	
	


Задания
4.1. Заполните табл. 4.1 для колонок постоянных издержек ТFС, переменных издержек ТVС, общих издержек TС, средних постоянных издержек АFС, средних переменных издержек АVС, средних общих издержек АТС и предельных издержек МС.
4.2. Постройте кривые общих, переменных и постоянных затрат 
для значений Q. Постройте кривые АТС, АVС и МС для этих значений Q.

Решение
Пункт 4.1.
1.	Определяем постоянные издержки ТFС, которые не зависят 
от объема Q, постоянные издержки ТFС равны общим издержкам ТС 
при нулевом объеме (Q = 0). По табл. 4.1 имеем ТFС = 1200 ед.
2.	Определяем переменные издержки ТVС по формуле
	ТVС = TС ‒ ТFС.
	(4.1)


Величина постоянных издержек ТFС = 1200 ед., отсюда
	ТVС = TС ‒ 1200.
	(4.2)


3.	Определяем средние постоянные издержки АFС по формуле
	АFС = ТFС / Q.
	(4.3)


Величина постоянных издержек ТFС = 3000 ед., отсюда
	АFС = 1200 / Q.
	(4.4)


4.	Определяем средние переменные издержки АVС по формуле
	АVС = ТVС / Q.
	(4.5)


С учетом формулы (4.2) имеем
	АVС = (TС ‒ 1200) / Q.
	(4.6)


5.	Определяем средние общие издержки АТС по формуле
	АТС = TС / Q.
	(4.7)


6.	Определяем предельные издержки МС по формуле
	МС = ΔТС / ΔQ.
	(4.8)


7.	Полученные значения ТFС, ТVС, АFС, АVС, АТС, МС заносим в таблицу (см. табл. 4.2).


Таблица 4.2
	Q
	TC
	TFC
	TVC
	ATC
	AFC
	AVC
	MC

	0
	1200
	0
	0
	-
	-
	-
	-

	10
	2200
	100
	1000
	220
	120
	10
	100

	20
	2700
	75
	1500
	135
	60
	3,75
	50

	30
	4200
	100
	3000
	140
	40
	3,33
	150

	40
	6200
	125
	5000
	155
	30
	3,125
	200

	50
	10000
	176
	8800
	200
	24
	3,52
	380

	60
	15000
	230
	13800
	250
	20
	3,83
	500



Пункт 4.2.

Рис. 4. Кривые общих издержек TC, переменных издержек TVC
и постоянных издержек TFC.

Рис. 5. Кривые средних общих издержек АТС и предельных издержек МС для заданных значений Q. 
Ответ
4.1.	См таблицу 4.2. 
4.2.	Графики представлены на рис. 4 и рис.5.


Задание №5
Исходные данные
В отрасли функционировали 3 фирмы: А, В и С; индекс Херфиндаля-Хиршмана при этом составлял 3800. Затем фирма А поглотила фирму В, в результате чего индекс Херфиндаля-Хиршмана вырос на 3000. Определите исходные объёмы продаж (в процентах) каждой из трех фирм.

Решение
А2+В2+С2=3800
(А+В)2+С=6800

Учитывая, что А+В+С=100% , а А+В=100-С , то можно записать (А+В)2+С2=(100-С)2+С=6800
С=20%
Вычитая из ((А+В)2+С2) выражение (А2+В2+С2) имеем 2АВ=3000
АВ=1500
А+В+С=100%
А+В+20=100%
А+В=80%
АВ=1500
А=80-В
(80-В)*В=1500
80В-В2-1500=0
В=30%
А=50%

Ответ
Исходные объёмы продаж составляют: А=50% В=30% С=20%


Задание №6
Исходные данные
В табл. 6.1. представлены данные по предприятию.
Таблица 6.1
	№ п/п
	Наименование
	Обозначение
	Ед. изм.
	Кол-во

	1
	Постоянные издержки за год
	TFC
	тыс. руб.
	650

	2
	Цена одного изделия
	P
	руб./шт.
	230

	3
	Удельные переменные издержки
	AVC
	руб./шт.
	140

	4
	Текущий объем реализации
	Q
	тыс. шт.
	12


Задания
6.1. Проведите анализ безубыточности производства. Постройте график безубыточности по приведённым данным в табл. 6.1.
6.2. Рассчитайте, при каком объеме производства предприятие работает без прибыли и убытка.
6.3. Оцените влияние 10% изменения (а–уменьшения, б–увеличения) цены на прибыль.
6.4. Оцените влияние 10% (а–уменьшения, б–увеличения) переменных расходов на прибыль.
6.5. Оцените влияние 10% (а–уменьшения, б–увеличения) постоянных расходов на прибыль.
6.6. Оцените влияние 10% увеличения объема реализации на прибыль.
6.7. Сколько изделий необходимо продать для получения (300 + А ∙ 10) тыс. руб. прибыли? 
(А = 6 – последняя цифра номера паспорта).
Решение
По пункту 6.1.
1.	Определяем общие переменные издержки TVC, тыс. шт. 
для заданного объема продукции (Q = 12 000 шт.) по формуле
	TVC = AVC ∙ Q ,
	(6.1)


где AVC – удельные переменные издержки = 140 руб./шт.;
Q – объем продукции = 12 000 шт.
TVC = 140 ∙ 12 000 = 1 680 000 руб. = 1 680  тыс. руб.
2.	Определяем общие издержки TC, тыс. шт. по формуле
	TC = TFC + TVC ,
	(6.2)


где TFC = 650 тыс. руб.; TVC = 1 680 тыс. руб.
TC = 650 + 1 680 = 2 330 тыс. руб.
Найдена ордината первой точки, через которую пройдет линия общих издержек TC, абсцисса этой точки Q = 12 тыс. Первая точка для линии TC находится на вертикальной оси (Q = 0), а ордината этой точки численно равна общим постоянным издержкам (TFC = 650 тыс. руб.).
3.	Определяем общий доход от реализации TR по формуле
	TR = P ∙ Q ,
	(6.3)


где P – цена одного изделия = 230 руб./шт;
Q = 12 000 шт.
TR= 230 ∙ 12 000 = 2 760 000 руб. = 2 760 тыс. руб.
Найдена ордината второй точки, через которую пройдет линия общего дохода TR, абсцисса этой точки Q = 12 тыс. Первая точка для линии TR находится в начале координат (0; 0).
4.	Аналитически определим точку безубыточности Qb по формуле
	Qb = TFC / (P – AVC),
	(6.4)


где TFC = 650 тыс. руб.; P = 230 руб./шт.; AVC = 140 руб./шт.
Qb = 650 000 / (230 – 140) = 7 222 шт. = 7,222 тыс. шт.
Найдена абсцисса точки (безубыточности), в которой будет происходить пересечение линии TC с линией TR. 
	[image: C:\Users\Дмитрий\Desktop\Учеба ЗАОЧКА\IMG_1934.JPG]
Рис. 6. График безубыточности
По пункту 6.2.
1.	Объем производства, при котором предприятие работает без прибыли, может быть определен графически (по рис. 6) или аналитически (см. формулу 6.4.), Qb = 7,222 тыс. шт.

По пункту 6.3.
1.	Прибыль определяется по формуле
	Π = TR – TC,
	(6.5)


где TR – общий доход от реализации;
TС – общие издержки = 2 330 тыс. руб
С учетом формулы (6.3) можем записать
	Π = (P ∙ Q) – TC,
	(6.6)


где Q – объем продукции = 12 000 шт.;
P – цена одного изделия = 230 руб./шт.
Π = (230 ∙ 12) – 2 920 = 430 тыс. руб.
2.	При 10 % уменьшении цены (P1 = P ∙ 0,9) прибыль Π1, 
с учетом формулы (6.6) будет равна
Π1 = (0,9 ∙ 230 ∙ 12) – 2 330 = 154 тыс. руб. (прибыль увеличится).
3.	При 10 % увеличении цены (P2 = P ∙ 1,1) прибыль Π2, 
с учетом формулы (6.6) будет равна
Π2 = (1,1 ∙ 230 ∙ 12) – 2 330 = 706 тыс. руб. (прибыль увеличится).

По пункту 6.4.
1. Прибыль, с учетом формул (6.1), (6.2) и (6.6) можно определить как
Π =TR – TC
П  = TR – (TVC + TFC)
	П = TR – (AVC ∙ Q + TFC)
	(6.7)


Где: TR – общий доход от реализации = 2 760 тыс. руб.;
AVC – удельные переменные издержки = 140 руб/шт = 0,14 тыс руб./шт.;
TFC – общие постоянные издержки = 650 тыс. руб.
2.	При 10 % уменьшении переменных издержек 
(АVC1 = АVC ∙ 0,9) прибыль Π1, с учетом формулы (6.7) будет равна
Π1 = 2 760  – (0,9 ∙ 0,14 ∙ 12 000 + 650) = 598 тыс. руб. (прибыль увеличилась по отношению П = 430 тыс. руб. при стоимости 230 руб./шт).
3.	При 10 % увеличении переменных издержек 
(АVC2 = АVC ∙ 1,1) прибыль Π2, с учетом формулы (6.7) будет равна
Π2= 2 760 – (1,1 ∙ 0,14 ∙ 12 000 + 650) = 262 тыс. руб. (прибыль уменьшится по отношению П = 430 тыс. руб. при стоимости 230 руб./шт).

По пункту 6.5.
1.  При 10 % уменьшении общих постоянных издержек 
(TFC1 = TFC ∙ 0,9) прибыль Π1, с учетом формул

	П  = TR – (TVC + TFC)
	(6.8)



 будет равна
Π1 = 2 760 – (1 680 + 650 ∙ 0,9) = 495 тыс. руб. (прибыль увеличится).
2.	При 10 % увеличении общих постоянных издержек
(TFC2 = TVC ∙ 1,1) прибыль Π2, с учетом формулы (6.8) будет равна
Π2= 2 760  – (1 680  + 650 ∙ 1,1) = 365 тыс. руб. (прибыль уменьшится).

По пункту 6.6.
При 10 % увеличении объема реализации (Q1 = Q ∙ 1,1) прибыль 
Π1, с учетом формулы (6.9) будет равна
	П  = (P ∙ Q) – (AVC ∙ Q + TFC)
	(6.9)



Π1 = (230 ∙ 12 ∙ 1,1) – (140 ∙ 12 ∙ 1,1 + 650) = 538 тыс. руб. (прибыль увеличится).

По пункту 6.7.
1.	Последняя цифра номера служебного пропуска А=1, отсюда расчетное значение прибыли 
Π1 = (300 + 6 ∙ 10) = 360 тыс. руб.
2.	Для поиска величины объема Q преобразуем формулу 6.9 
	Q = (П + TFС) / (P – AVC),
	(6.10)


TFС = 650 тыс. руб.
P = 230 руб./шт.
AVC = 140 руб./шт.
Определим величину Q1 при Π1 = 360 тыс. руб. по формуле (6.10) 
Q 1 = (360 000 + 650 000) / (230 – 140) = 11 222 шт.

Ответ
6.1.	График безубыточности построен на рис. 6.
6.2.	Объем производства Qb = 7,222 тыс. шт.
6.3.	При уменьшении цены на 10 % Π1 = 154  тыс. руб; 
при увеличении цены на 10 % Π2 = 706 тыс. руб.
6.4.	При уменьшении переменных издержек на 10 % 
Π1 = 598 тыс. руб.; при увеличении переменных издержек на 10 % 
Π2 = 262 тыс. руб.
6.5.	При уменьшении общих постоянных издержек на 10 % 
Π1 = 495 тыс. руб.; при увеличении общих постоянных издержек на 10 % 
Π2 = 365 тыс. руб.
6.6.	При увеличении объема реализации на 10 % Π1 = 538 тыс. руб. 
6.7.	Для получения прибыли Π1 = 360 тыс. руб. объем реализации должен быть  Q 1 = 11 222 шт.


Задание №7
Исходные данные
В табл. 7.1. представлены данные в тыс. руб.
Таблица 7.1
	Показатель
	Шаги расчета

	
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год

	Прибыль
	А ∙ 1100
 
(...)
	В ∙ 1000 + 
+ А ∙ 100
(...)
	С ∙ 1000 + 
+ А ∙ 100
(...)
	С ∙ 1000 + 
+ А ∙ 100
(...)

	Инвестиции
	11000
	2000
	-
	-



Данные выбираются по номеру зачетной книжки (студенческого билета или служебного пропуска): А − последняя цифра; В − предпоследняя цифра; С − третья с конца цифра. Если цифра равна нулю, необходимо взять число 10. Рассчитанное по формуле значение занести в скобки.
Норма дисконта (ставка дисконтирования) определяется из средневзвешенной стоимости капитала (см. табл. 7.2).
Таблица 7.2
	Источники инвестиций
	Величина инвестиций, тыс.руб.
	«Цена», %

	Кредит
	5200
	10 + А
(...)

	Обыкновенные акции
	5200
	10 + В
(...)

	Нераспределенная прибыль
	2600
	10 + С
(...)



Задания
7.1. Определить величину чистого дисконтированного дохода NPV 
и индекс доходности инвестиционного проекта по данным табл. 7.1 и 7.2 
в тыс. руб.
7.2. Дать оценку экономической эффективности проекта.

Решение
По пункту 7.1.
1.	Определяем параметры А, В, С по номеру служебного пропуска. Номер пропуска 576, отсюда А = 6; В = 7; С = 5.
2.	В табл. 7.3 заносим полученные значения инвестиций.


Таблица 7.3
	Показатель
	Шаги расчета

	
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год

	Прибыль
	А ∙ 1100
	В ∙ 1000 + 
+ А ∙ 100
	С ∙ 1000 + 
+ А ∙ 100
	С ∙ 1000 + 
+ А ∙ 100

	
	(6600)
	(7600)
	(5600)
	(5600)

	Инвестиции
	11000
	2000
	
	



3.	В табл. 7.4 заносим полученные значения инвестиций «цены» инвестиций
Таблица 7.4
	Источники инвестиций
	Величина инвестиций, тыс.руб.
	«Цена», %

	Кредит
	5200
	10 + 6

	
	
	(16)

	Обыкновенные акции
	5200
	10 + 7

	
	
	(17)

	Нераспределенная прибыль
	2600
	10 + 5
(15)



4.	Определяем средневзвешенную стоимость капитала WАСС 
по формуле (формулировка моя)
	WАСС = Σ[(Ii / ΣIi) ∙ pi],
	(7.1)


где Ii – величина i‒ой инвестиции, тыс. руб.;
ΣIi – сумма всех инвестиций = 5200 + 5200 + 2600 = 13000 тыс. руб.;
pi, – «цена» i‒ой инвестиции, доли единицы.
WАСС = [(5200 / 13000) ∙ 0,16] + [(5200 / 13000) ∙ 0,17] + [(2600 / 13000) × ×0,15] =0,064+0,068+0,03 = 0,162 = 16,2 %.
Отсюда норма дисконта r  = WАСС = 0,162.
5.	Определяем коэффициент дисконтирования αt (коэффициент преобразования будущих значений стоимости в текущую стоимость) для каждого года реализации проекта по формуле
	αt = 1 / (1 + r)t
	(7.2)


где r – норма дисконта;
t – порядковый номер года реализации проекта.
6.	Определяем величину инвестиций для каждого года проекта, приведенную на начало реализации проекта, Kred  по формуле
	Kred = K ∙ αt
	(7.3)


где αt – коэффициент дисконтирования по данному году проекта;
K – величина инвестиций по данному года проекта.
7.	Определяем величину прибыли для каждого года проекта, приведенную на начало реализации проекта, Пred  по формуле
	Пred = П ∙ αt
	(7.3)


где αt – коэффициент дисконтирования по данному году проекта;
П – величина прибыли по данному года проекта.
8.	Сформируем табл. 7.5, включающую значения αt, Kred, Пred 
по годам реализации проекта.
Таблица 7.5
	Показатели
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год
	Итого, тыс. руб.

	Коэффициент дисконтирования αt
	1 / (1 + 0,162)1
	1 / (1 + 0, 162)2
	1 / (1 + 0, 162)3
	1 / (1 + 0, 162)4
	-

	
	0,860
	0,740
	0,637
	0,548
	

	Инвестиции приведенные Kred,
тыс. руб.
	11,0 ∙ 0,860
	2,0 ∙ 0,740
	-
	-
	(ΣKred)
10,940

	
	9,460
	1,480
	-
	-
	

	Прибыли приведенные Пred,
тыс. руб.
	6,6∙0,860
	7,6 ∙ 0,740
	5,6∙0,637
	5,6∙0,548
	(ΣПred)
17,930

	
	5,676
	5,624
	3,562
	3,068
	



9.	Определим величину чистого дисконтированного дохода NPV 
в тыс. руб., как разницу, приведенных к одному периоду времени (году начала реализации проекта) инвестиций ΣKred и будущих прибылей ΣПred, таким образом, NPV можно определить по формуле
	NPV = ‒ΣKred + ΣПred.
	(7.4)


NPV = ‒10,940 + 17,930 = 6,990 тыс. руб.
10.	Определим индекс доходности проекта PI по формуле
	PI = ΣПred / ΣKred.
	(7.5)


PI = 17,930 / 10,940 = 1,638.
PI = 1,638, это означает, что затраты были полностью окуплены за счет полученных (прибылей) притоков и на каждый рубль инвестиции инвестор имеет 63,8 копейки текущей стоимости доходов. 

По пункту 7.2.
Проект следует признать эффективным по критерию индекса доходности PI = 1,638>1.

Ответ
7.1.	Чистый дисконтированный доход NPV = 6,990 тыс. руб., индекс доходности проекта PI = 1,638.
7.2.	Проект эффективный PI > 0).

Библиографический список

1.	Теслюк, Л.М. Управленческая экономика. Курс лекций / Л.М. Теслюк. 
2.	Сио, К.К. Управленческая экономика / К.К. Сио; пер. с англ. ‒ М.: ИНФРА‒М, 2000. ‒ 671 с.
 
А
Б
В
Г
Д
Е
Ж
З
13	15	18	18	17	15.5	13.5	11.870000000000006	 
А
Б
В
Г
Д
Е
Ж
З
17	24	28	13	8	2	0	 
А
Б
В
Г
Д
Е
Ж
З
0	10	20	30	40	50	60	1200	2200	2700	4200	6200	10000	15000	 
ATC от Q	А
Б
В
Г
Д
Е
Ж
З
0	10	20	30	40	50	60	0	220	135	140	155	200	250	MC от Q	0	10	20	30	40	50	60	0	100	50	150	200	380	500	 
А
Б
В
Г
Д
Е
Ж
З
13	30	54	72	85	93	95	95	image1.jpeg




